

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy hóra 50 K Félévre 220 K
 Negyedévre 110 K Egész évre 440 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
 Felelős főszerkesztő: Dr. Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

Nyugatmagyarország átadását elhalasztják?

A kormány kérelme a határmegállapító bizottsághoz

Bécs, július 19. M. T. I. Párisból jelentik: A párisi magyar delegáció jegyzőkönyvét publikálják, amely szerint a magyar kormány azt a kérést intézi a francia bizottsághoz, hogy Nyugatmagyarország határainak megállapítását halassza el, mert arra számít, hogy Ausztriával a határmegállapítás kérdésében megállapodásra fog jutni. A delegáció hangsúlyozza, hogy ez a kérés nem — mint állították — Magyarország katonai és monarchista csoportjai részéről indul ki, mert Magyarországon nincsenek ilyen csoportok, amelyek abban a helyzetben volnának, hogy Magyarország politikáját vezessék, vagy az ország nevében fellépjenek.

Bécs, jul. 19. Párisból jelentik: A „Temps” mai vezércikke a román-jugoszláv szerződéssel foglalkozik. Örömmel üdvözi a kötött egyezményt és hangsúlyozza, hogy a neuilly-i határozatok együttes biztosításáról van szó. A lap azután beszél arról a kérésről, amellyel Magyarország fordult a nagykövetek tanácsához és annak a nézetének adott kifejezést, hogy a nyugatmagyarországi területek Ausztriához való csatolását semmiesetre sem szabad eltiltani. A Temps azmal indokolja meg ezt a véleményét, hogy utal a német csatlakozási propagandára és kiemeli, hogy Magyarország tiltakozott az ellen, hogy Ausztria Németországgal egyesüljön. (N. Fr. P.)

Uzsora a földhaszonbérletekkel

A bérföldek nagy része zsidó kézen van - Törvényjavaslatot sürgetnek az uzsora megszüntetéséről - Tárgyalják az indemnitást

-- A nemzetgyűlés mai ülése --

A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Azután az örleési adók tárgyalása során Hegedűs Loránt pénzügyminiszter szólal fel és válaszol Ereky Károly és Rapprecht Olivér tegnapi felszólalásaira. Hangsúlyozza, hogy a 9-ik szakaszra feltétlenül szükség van, azt nem ejtheti el. A teher, amelyet ez a szakasz az adózókra ró, minimális, de szükség van rá. Kiragadtam három mezőgazdasági ágat — mondja a pénzügyminiszter — a malomipart, a passzus állatokat és a cukoripart. Ennek az utóbbinak a története a következő - A kommunizmus intézkedései folytán 1919 és 1920-ban a cukorár annyira leromlott, hogy importálnunk kellett. En ezentul nem engedek semmiféle cukrot behozni. Ezzel akarom újra a cukoripart feléledíteni, Arra kell törekednünk, hogy lassanként a cukorra lemenjen. Le akarom szállítani 23 koronával dacára annak, hogy a kincstár részese a ebben az árban kisebb lesz, a főcél az, hogy a fogyasztók cukorhoz juszanak.

A Ház a 9-ik szakaszt eredeti szövegében fogadja el.

Ereky képviselő két kiegészítő javaslatot nyújt be. Az elsőt elfogadják a másodikát elvetik. A 17-ik szakasznál Ereky újból módosító javaslatot nyújt be a 3%-os forgalmi adónak 1 és fél %-ra való csökkentése tárgyában. A pénzügyminiszter válaszolt. A Ház a szakaszt eredeti szövegben elfogadja.

A 18. szakaszhoz Örfly Gyula előadó és Kerekes Mihály szóltak hozzá. A pénzügyminiszter mindkét módosítást elfogadja.

Ezután napirend szerint Frűwirth Mátyás szólal fel, a földhaszonbérleti uzsora megszüntetése tárgyában. A több termelésre kell áttérni. Fejtegeti a magán és a bérlet-gazdálkodás közötti különbséget. A bérlet gazdálkodás Magyarországon nagy érdemeket szerzett a többtermelés terén. Azonban a bérloknak csaknem 50%-a a zsidók közül kerül ki. Megállapítja, hogy az 50 holdon felüli bérletek legnagyobb része a zsidók kezén van. A földbirtokretormmal még nem fejeztük be a nemzetépítő munkánkat.

— A bérlok lesznek a birtokosok, tehát nekünk a bérlok kérdését rendeznünk kell. Rá akarok mutatni, hogy a haszonbérleti törvény-

nél intézményes intézkedést kell behozni. Rá akarok mutatni továbbá egy pár hibára is. A Dunántul valóságos uzsora bérleteket találunk. **A zsidó bérlok munka nélkül, holdankint 1000 koronát vágnak zsebre.** Itt határozottan uzsoráról van szó. Ha rá akarunk mutatni a más téren levő uzsorákra, nem szabad figyelmen kívül hagynunk a földhaszonbérlettel kapcsolatban levő uzsorát sem, amelyet a legszenvedőbb kincsel, a magyar földdel üznek. Törvényhozási uton kell rendezni a földbérleti kérdést, hogy az uzsorákat megszüntessük. A földbérletek reformját ki kell egészíteni kisbérletek alakításáról szóló törvényjavaslattal. Ennek a kérdésnek a jövőben sokkal nagyobb fontosságot kell tulajdonítani. Ezután bejelenti indítványát, amely szerint utasítsa a nemzetgyűlés a földművelésügyi és igazságügyi minisztert, hogy a földhaszonbérleti uzsora megszüntetéséről szóló törvényjavaslattal lépjenek a nemzetgyűlés elé.

A nemzetgyűlés elhatározta, hogy ezen ügyet tárgyalás alá veszi és az érdemleges tárgyalást későbbre tűzi ki.

Ezután elnök 5 perc szünetet rendelt el. Szünet után Róbert Emil előadó kéri az indemnitási javaslatnak lehetőleg vita nélkül való elfogadását.

Kerekes Mihály: A tisztviselőkérdés megoldva még a mai napig sincsen. Nem látja, hogy a kormány igyekezze a munkanélküliségen enyhíteni. Ezután foglalkozik a pénzügyminiszter politikájával, amely véleménye szerint esődött mondott. A köztisztviselőket csalódás érte, mert azzal biztatták őket, hogy a valuta javulásával a megélhetési viszonyuk is javulni fog s most még nagyobb nyomorban vannak, mint azelőtt. Az adózás kérdésénél a pénzügyminiszter a progresszivitás elvét hangsúlyozta. A progresszivitás felülről lefelé érvényesül. A vagyonváltást nem tartja időszere-rűnek, mert be kellene várni a jóvátételi bizottság döntését. Így olyan eset fordulhat elő, hogy megadóztatjuk a gazdát jószága után és ugyanazt a jószágot el vesszük jóvátétel címen. Ezután több kérdést intéz a pénzügyminiszterhez, többek között, hogy mi van a kis-üstök kérdésével.

Hegedűs Loránt pénzügyminiszter: Már meg van!

Kerekes: Nagyon fontos az özvegyek és az özvegyi nyugdíjaknak kérdése is. A vasutasok érdekei ellen nagy visszaélések történnék. A vasutas nyugdíjasok érdekében több módosítást kell eszközölni. A választójogi kérdést is tisztázni kellene. Az indemnitást nem fogadja el.

Zedke Antal: Kéri a pénzügyminisztert, hogy amikor az adót beszedik, gondoljanak az adóalanyoknak munkabíró erejére is. A tanítók fizetésénél is nagy anomáliákat tapasztalt. Az indemnitást elfogadja.

Azután az elnök napirendi indítványt tesz és az ülést háromnegyed 2 után berekeszti.

Linder bukása

Pécs kiűritése előbbre jutott

Budapest, július 19. Mint a belgrádi „Beogradsai Dnevnik” a szerb kormány félhivatalosa jelenti, Linder Bélát a pécsi vörös polgármestert a belügyminiszter felfüggesztette állásától. E híradás szerint a nem várt felfüggesztés oka az, hogy Linder szembehelyezkedik a felső hatóságokkal és nem hajlja végre a kormány rendeleteit. Bár mennyire is igyekszik a belgrádi félhivatalos sajtó menteni Lindert, a felfüggesztésnek egészen más okai vannak. Linder megszervezte Pécsen a szélsőségek felé hajló munkásságot, amit a belgrádi kormány szívesen támogatott, mert Lindernek és pártjának főprogramja volt Magyarország diskreditálása. Linder a belgrádi kormány helyeslésével üvöltött a „föhér terror” ellen és veszedelmesen támadta a szocialista munkásságot. Egy darabig nagyon szépen folyt ez az akció, de csakhamar kiderült, hogy a fegyver, amit Lindernek adtak, visszafelé sült el. A belgrádi merényletben Linder kommunista munkásainak fontos szerepük volt. Ez volt a tulajdonképeni oka Linder gyors és csufos bukásának. A szerb kormány szívesen vette a Magyarország ellen irányuló agitációt, de nyomban erőlyesebb rendszabályokhoz nyult, mihelyt Lindernek működése Jugoszlávia belső rendjét veszélyeztette.

Illetékes helyen biztosan tudják, hogy Linder bukása közelebb hozza Pécs kiűritését, mert Linderrel együtt az az irányzat is pusztul a pécsi munkásság éléről, amely kívánja a belgrádi kormánytól a megszállás meghosszabbítását.

Friedrich mentelmi ügye

Budapest, július 19. M. T. I. A nemzetgyűlés mentelmi bizottságának a holnapi ülésen a sok kisebb ügy között két fontos is szerepel. Egyik Beniczkynek a bejelentése Friedrich mentelmi jogának megsértése tárgyában, a másik Vértés Vilmos István mezőtúri képviselőnek mentelmi ügye. Friedrich ügyében egyelőre csak Magossházy László őrnagy, első szárnysegédet és Lehár báró ezredest fogják kihallgatni. Vértés Vilmos Istvánt az ügyesség kéri ki azzal az indoklással, hogy azonnal előzetes letartóztatásba kívánja helyezni. Az ügyesség vádirata szerint a kommunizmus alatt gróf Széchenyi Viktornak budai palotáját elrekvirálta a maga számára és rengeteg sok könyvet, butort és kéziratot vittek el a kommunisták, többek között gróf Széchenyi István kéziratát is, amely rendkívül nagy fontosságú irat és nagy műértékű beccsel bír.

Magyar tisztikar

A trianoni békeparancs végrehajtásaként legszomorubb, mert egyben legmegalázóbb feladat a hadsereg létszámának a redukálása. Alig másfélszer tiszteket engedélyez ez a „szerződés”, melynek értelmében tehát az ezen létszámon felülit a hadsereg kötelékéből el kell bocsátani.

Nem kell bővebben fejtegetni, mily nagy fontosságú dolog az, hogy ez a tisztikar telítve legyen erős magyar nemzeti érzéssel, hiszen a tisztikar neveli a legénységet. A kiválogatásnál tehát az arravalóság megállapításánál döntően kell a latba esni annak a körülménynek, hogy az illető nemzeti érzés szempontjából mennyire megbízható.

Ezzel a nagyon is fájdalmasan aktuális el foglalkozik a „Honvédelem” legújabb száma s egyebek közt a következőket mondja:

— A hadsereg nemzeti voltára a nyelv tökéletes ismerete döntő hatással van.

— Az egyik napilap vezércikkben foglalkozott a selejtítéssel és hamis nyomon járva a negyvennyolcas időkkel igyekezett bizonyítani, hogy a nyelvünket nem-, vagy nem tökéletesen ismerő tisztek, valamint az akkori császári hadseregből átszökött tisztek kiválóan feleltek meg a honvédseregben, a jelenben is csak másodrendű fontosságú a nyelv tökéletes tudása.

— Nem akarjuk laptársunk véleményét lekicsinyelni, de szintén meg kell mondanunk, hogy a cikknek sugalmazott íze van és a negyvennyolcas időkbeli való érvelése, határozottan laikus ismeretekre vall, mert nem szabad és nem lehet a háborút a békeviszonyokkal párhuzamba állítani...

— Nem kételkedünk abban, hogy vannak idegen nyelven beszélő és magyarul érző tisztek is, de bizony szomorúan kell megállapítanunk, hogy az ilyen ritka, mint a fehér holló.

— Nem tehetünk róla, de nem bizhatunk az ilyen tisztekben és ezért osztjuk egy hozzánk beküldött levél írójának véleményét, hogy **a nemzeti-, a honvéd hadsereg tisztikara első sorban a régi honvéd nevelésű tisztekből kell, hogy kiegészítessék**, mert ezeknél már neveltetésük kellő garancia arra, hogy magyarok, — izig-végig magyarok!

— Csak helyeselni tudjuk a szelektáló rendelet azon tendenciáját, hogy a hadsereg tagjainak a Magyar Szent Korona Országai honilletekességével kell birni, mert igazán Talleyrand-dal kell elmondanunk, hogy nemcsak bűn, hanem hiba lenne az elszakított országrészek fiait kizárni a hadseregből, de ismét ki kell fejezni aggodalmainkat, hogy a szelektációt végrehajtó közegek, vajjon eléggé magyarok lesznek-e ahhoz, hogy ki tudják választani a konjunktura-magyarok közül a — magyarokat.

— Távol áll tőlünk, hogy a szelektációt végrehajtó közegek pártatlanságát előre kétségbe vonjuk, de fel kell hívni figyelmüket, hogy munkájuk nagy felelősséggel jár.

A nagy figyelmet érdemlő cikk befejező szavai ezek:

— Végezetül vissza kell térnünk a kiinduló pontra és az illetékes tényezők figyelmét ismételtelen fel kell hívni arra, hogy **a kérdés csak akkor oldható meg közmegegyezésre, ha a szelektáció döntő faktora a beigazolt és megtámadhatatlan magyarság lesz**, melynek egyetlen és valóságos biztosítéka a nevelés, melyben az illető tiszt részt vesz.

— És nyugodt lehet bárki arról, hogy a honvédtisztek mindig voltak és maradnak is olyan hűek Magyarországhoz, mint bármelyik az új magyarok közül.

Az új olasz kormány programja

Róma, július 19. MTL. Bonomi miniszterelnök a kamarában felolvasta az új kormány programját. Az adriai kérdésre vonatkozóan a miniszterelnök kijelentette, hogy a kérdést alapvetően a rappalói szerződés szabályozza, amelyet be fognak tartani. A kormány azt hiszi, hogy a fiumei kérdést főleg gazdasági szempontból kell megoldania, még pedig oly módon, amely biztosítja a város gazdasági jövőjét.

Úszodánk beteg morálja

(Levél a szerkesztőhöz)

Kedves Hajdúföld!

Mint a tiszta morál bátor szószólójának figyelmébe ajánlom a helybeli margitfürdői úszoda saját külön morálját. A minap délelőtt, mikor zsufolva volt az úszoda hölgyekkel, beállított egy fotografus a masinájával s a jözlésük és szemérmesek konsternációjára elkezdett ott jobbra-balra fotografálni. Csak több hölgy éles tiltakozására távolította el a húzódozó tulajdonos, aki azzal mentegőzött, hogy nem ő hozta be oda, hanem néhány hölgyvendég.

Gusztus dolga, hogy valaki hetvenöt-percentes pöréssel fénykép-souveniereket szerez magáról gyáriatni, — ezt azonban tegye a maga négy fala közt és csakis a maga izlése és szemérme számlájára. De nem tűrhető meg, hogy ilyesmi egy nagy úszoda népes hölgytársaságának erőszakos bevondásával történhessék, nem tűrhető, hogy akár egy úszodás, akár egy fényképész, akár egy-két ultramodern hölgy a többinek izlését, szemérmét ily brutális támadásban részesíthesse.

Szeretném remélni, hogy e sorok révén a rendőrség is tudomást vesz a beteg állapotokról és rendet csinál az úszodában

Üdvözléssel:

Egy uriaszony.

A közalkalmazottak kedvezményes ellátása

A kormány legújabb rendelete

A minisztertanács a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak (nyugdíjasok, özvegyek és szülőtlen árva) kedvezményes ellátását az 1921. évi július hó 1-jétől december hó 31-éig terjedő hat havi időtartamra fenntartotta.

A m. kir. miniszterium a változott viszonyokra való tekintettel a kedvezményes ellátás tárgyában a következőket rendeli:

1. §. A kedvezményes ellátásra igényjogosultak mindazok a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak, (nyugdíjasok, özvegyek és szülőtlen árva), akik az 1910. évi 6000. M. E. számú rendeletben (közvetlenül a Budapesti Közlöny 1920. évi 172. számában) vannak felsorolva és az idézett rendelet egyéb feltételeinek is megfelelnek.

2. §. A kedvezményes áru élelmiszerellátást a városokban lakó igényjogosultak továbbra is természetben fogják megkapni, míg azon igényjogosultak részére, akik nagy- és kisközségekben laknak, a kedvezményes áru élelmiszerellátást helyett az 1921. évi szeptember hó 1-jétől fogva a jelen rendelet 6. §-ában megállapított készpénzváltás fog kifizetett.

Kivételt képeznek városokban (tehát kizárólag a Budapest székesővárosban, a thif. és r. t. városokban) lakó azok a nőtlen, hajadon (özvegy, szülőtlen árva) igényjogosultak, akik az ellátási jegyek számlakönyvének adatai szerint csak a saját személyük, vagy legfeljebb még az általuk tényleg tartott egy házi (belső) cselédjük után részesülnek kedvezményes ellátásban, ezeket a szabadváltás joga illeti meg arra nézve, hogy az 1921. évi szeptember hó 1-jétől kezdve a kedvezményes áru élelmiszerellátást továbbra is természetben óhajtsák-e igénybevenni, vagy pedig e helyett a készpénzváltást igénylik.

3. §. Azok az igényjogosultak, akik a kedvezményes áru élelmiszerellátást természetben fogják megkapni, illetőleg igénybevenni, az 1921. évi augusztus hó 1-jétől kezdődőleg a kedvezményes áru élelmiszerellátást havonként és fejeként a következő mennyiségben kapják:

Lisztből 8 kgr. mot. burgonyából 10 kgr. mot. zsír 8 kgr. mot. cukorból 6 kgr. mot. sóból 1 kgr. mot. sacharinnal 1 kis doboz.

A kedvezményes áru liszt, később megállapítandó és a szükséghez képest esetleg változtatandó arány szerint, finom tézsalisztban, főzölisztban és kenyérlisztban adják ki.

E kedvezményes áru burgonya hat havi mennyisége, tehát összesen 60 kgr. a lehetőséghez képest egyszerre fog az igényjogosultaknak kiadni.

A fentebb említett egy kis doboz sacharinnak 20 dkg. cukor édességének megfelelő 0.00183 kgr. sacharint kell tartalmaznia.

Azok az élelmiszerek, amelyek az érvényben

A nemzetgyűlési bizottságok munkája

Budapest, jul. 19. (MTI) A nemzetgyűlés bizottságai az előtűk fekvő ügyeket folytonosan tárgyalják. Ma délután kerül a földmivélségi bizottság elé a gazdasági felügyelő államtitkárságól szóló javaslat, amelynek törvényválasát az agrár körök már régóta kívánták. Mivel a javaslat ellen különösebb kifogás nincs, valószínű, hogy a bizottság még ma el fogja fogadni. A szesz-adó javaslat körül valószínűleg nagy és szenvedelmes vita lesz és fel fogják panaszkodni azt, hogy a Pesti Kereskedelmi Bank érdekkörébe tartozó Leipziger-Léederer cégnek juttatták az egész szesztermelés nagy részét, amely által a mezőgazdasági és ipari szeszgyárak óriási kárt szenvedtek.

Budapest, július 19. A nemzetgyűlés közgazdasági és földmivélségi bizottsága Gaál Gaszton elnöklésével ma délután együttes ülést tartott, amelyen a gazdasági felügyelői szolgálatról szóló törvényjavaslatot tárgyalták. Temesváry Imre nemzetgyűlési képviselő ismertette a törvényjavaslatot, kiemelve annak a mezőgazdasági életre való rendkívül fontos hatását. A gazdasági felügyelő legfőbb hivatali rendeltetése az lesz, hogy a mezőgazdák számára tanácsokat adjanak, egyes gazdasági kérdésekben, továbbá, hogy a földmivélségi minisztert minden fontos mezőgazdasági kérdésben azonnal tájékoztassák, különösen a földbirtokreform menetének gyorsabbá tételére. Lovász János, Henczer István, Drexler János, Temesváry Imre, Rupperecht Olivér, Lukovich Aladár, Reischl Richárd és Plósz István örömmel üdvözi a javaslatot, melyet a földmivélségi miniszterium egyik legnagyobb hűségpótló javaslatának tekint. — Gaál Gaszton és Lukovich Aladár előadott javaslatára új szakaszt vettek fel, amely szerint a gazdasági felügyelők minden más foglalkozástól eltiltandók és mint bírósági szakértők sem alkalmazhatók. A bizottság a törvényjavaslatot részleteiben is elfogadta.

álló rendelkezések szerint hatósági élelmiszeri jegyvezetőknek, csak ezen élelmiszeri jegyek beszolgáltatása ellenében adtnak ki.

4. §. A 3. §-ban felsorolt élelmiszereknek a kedvezményes áru 1921. évi július hó 1-jétől kezdődőleg további intézkedésig kgr.-ként következők:

Finom tézsaliszt 1 K 50 f., főzöliszt 1 K 50., kenyérliszt 70 fill., burgonya 50 fill., zsír 16 K, cukor 3 K 40., só 1 K és sacharin egy kis doboza 58 fill.

5. §. A jelen rendelet 2. §-ának második bekezdésében említett igényjogosultak nyilatkozattételre hivandók fel arra nézve, hogy a kedvezményes élelmiszerellátást természetben vagy pedig készpénzváltásban óhajtsák-e igénybevenni.

Ez a nyilatkozat 1921. évi szeptember hó 1-jétől kezdődőleg a jelen rendelet első bekezdésében említett időtartamra és a kedvezményes ellátás meghosszabbítása esetén egyszersmind a meghosszabbított időtartamra is, legfeljebb az 1922. évi június hó 30-ig bír érvényben és időközben az 1922. évi június hó 30-ig meg nem változtható.

A nyilatkozat valamennyi kedvezményes áru élelmiszerre és az igényjogosultaknak a kedvezményes ellátásban netán részesülő cselédjére is vonatkozik.

Nem lehet tehát a kedvezményes áru élelmiszer egyik részét természetben, a másik részét pedig készpénzváltásban igényelni és nem lehet a kedvezményes áru élelmiszerellátást az Ellátási jegyek számlakönyvének ugyanazon tételére alatt felvett kedvezményes ellátásban részesülők egyik része után természetben, másik része után készpénzváltásban igényelni.

Mindazok, akik a hozzájuk intézett felhívásban megállapított záros határidő alatt nem nyilatkoznak arra nézve, hogy a kedvezményes áru élelmiszerellátást természetben vagy készpénzváltásban óhajtsák-e igénybe venni, úgy tekintenek, hogy a kedvezményes áru élelmiszerellátást természetben óhajtsák igénybe venni.

6. §. A természetben való élelmiszerellátás helyett igényelhető készpénzváltás összege az 1921. évi szeptember hó 1-jétől az 1921. évi december hó 31-éig terjedő időtartamra havonként és személyenként 200 koronában állapítatik meg, mely összeg az igényjogosult kezeihez előzetes havi részletekben fog kifizetett.

7. §. A kedvezményes áru tűzölisztanyag-ellátás tekintetében külön rendelet fog intézkedni.

8. §. Az 1. §-ban említett igényjogosultaknak kedvezményes áru cipő-ellátásban való részesítése külön elhatározás és intézkedés tárgya lesz.

9. §. Jelen rendelet az 1921. évi július hó 1-jével lép hatályba.

10. §. A jelen rendelet hatályba lépésével az 1920. évi 2000/M. E. számú rendelet teljes egészében érvényét veszti.

NAPI HIREK

Uj kolportázs-jogot

kapott a forradalomtölvölto Az Est és a belügy-miniszter a hatóságok lelkiismeretére bízta: vajjon megadják-e neki a helyi terjesztés jogát, vagy sem? . . . Egy pillanatra sem esnének gondolkozóba a törvényhatóságok részéről várható felelet fölött, ha nem tudnók, hogy aligha fog közüllük mind hivatalának magaslatára emelkedni és aligha állja ki mind a hazafias és nemzeti érzés tüpróbáját. Bizonyára akad közöttük olyan is, amely befolyásos emberek közbelépésére elfeledi az Az Est politikai és társadalmi veszedelmességét és a maga hatáskörében megadja neki az utcai terjesztés jogát. Szeretnők hinni, hogy Debrecen és Hajdúvármegye nem lesz a hazafias kötelességükről megfélekedett törvényhatóságok között és a jóhiszemű, becsületes és gyanuttan hajdunagyar népet saját hatósága fogja elsősorban megvédeni a destrukció metelyétől. Szeretnők hinni: nem lesz szükség nálunk arra, hogy a jóízű keresztyén magyar társadalom figyelmeztesse a hatóságot kötelességének teljesítésére.

— **Megalakult a Hajdúvármegyei Vitézi Szék.** Mint néhány nappal előbb jeleztük a Kormányzó a Hajdúvármegyei Vitézi Szék kapitányává Vitéz Nagy Pál ezredes nevezte ki. Tegnap délelőtt 10 órakor Nagy Pál ezredes elnöklöte alatt a Vármegyházán értekezlet volt, melyen megjelentek Miskolcay Lajos és Szomjas Gusztáv főispánok, Csóka Samuel h. polgármester Pákozdy Sándor alispán, Dr Czeglédy Mihály megyei főügyész Boros Bertalan alezredes-lelkész tábori esperes, Jóna István a Gazdasági Egyesület elnöke, Surgóth megyei gazdasági főfelügyelő, Dr Losonc y Álmós megyei és Dr Var. a Emil városi tisztii főorvosok. Nagy Pál ezredes elnök üdvözölte az egybegyűlteket, majd kijelentette, hogy a Hajdúvármegyei Vitézi Székét ezennel megalakította és a megjelenteket a Hajdúvármegyei Vitézi Szék polgári tagjának jelentette ki. Ezután az értekezlet üdvözö táviratot küldött Horthy Miklós kormányzónak a Vitézi Rend főkapitányának. Ezután az értekezlet fél 12 órakor véget ért.

— **Kerpely Kálmán prodékán.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter a budapesti tud. egyetem közgazdaságtudományi karának azt a határozatát, amellyel a jövő tanév prodékánjává Kerpely Kálmán ny. r. tanárt választotta meg, tudomásul vette s öt tisztében megerősítette.

— **Határozatképtelen tanácsülés.** A városi tanács ma délelöttre halasztott ülésén alig jelenhettek meg az egyes előadó tanácsnokok, minthogy jórésze a városi tanácsnak szabadságon van, az elnöklö Csóka Samuel h. polgármester pedig a Vitézi Szék értekezletén volt. Így a városi tanács ülése tegnaptól is elmaradt.

— **Egy debreceni tanár külföldi sikere.** Az esperantó nyelv mindjokban terjed nemcsak Európában, hanem az egész világon. Legutóbb az esperantisták Milanóban nagy kongresszust tartottak, melyen nagy feltűnést keltett Török Péter debreceni tanárnak esperanto mondattana. A kongresszus kimondta, hogy Török Péter mondattana szerkezetileg a legjobb az eddig megjelent esperanto-mondattan könyvek között. Török Péter, a nagy esperantista a ref. kollégium tudós professzoraiból való.

— **A sikeinéma egyesület közgyűlése.** Vasárnap délután 4 órakor a Vármegyeibáza közgyűlési termében a sikeinémákat gyánolító egyesület tisztújító közgyűlést tartott. Pákozdy Sándor alispánt elnökének, Csóka Samuel h. polgármestert pedig alelnöknek választották. A zálasztás megojtése után apróbb ügyek kerültek tárgyalás alá.

— **Felhívás fegyvertulajdonosokhoz!** Az 1921. évi X. t. c. 14. §-a alapján felhivatnak kizárólag csak azon fegyvertulajdonosok, kik vadászati jegyet nem váltanak, hogy a birtokukban levő fegyvereket folyó évi július hó végéig a városi adóhivatal 11. számú szobában jelentsék be; akik ezt elmulasztják, a törvény 42. és 43. §-ai alapján 100 koronától 10.000 koronáig terjedő bírsággal sújtatnak. Városi adóhivatal.

— **Uj joggyakornok.** A debreceni kir. ítélőtábla elnöke Sennovic Kálmán id. min. segélyüljias joggyakornokká nevezte ki.

— **Felhívás ajánlattételre.** A városi szegényházban ápoltak részére szükséges 300 törülköző, 100 drb női ing és 60 drb nyári vászonnadrág szállítására nézve, folyó hó 25-ig ajánlatot kér mintával. Kiss Lajos gondnok, Kishegyesi-ut 40. sz. a.

— **Esküvő.** A rom. kath. plébániai templomban ma délelött fél 12 órakor esküdik örök hűségeet hecei Szabó László Jeszko Etelekának.

Lloyd George szabadságon

Bécs, július 19. MTL. Párisból jelentik: Lloyd George augusztus havában szabadságon lesz és Briand július második felében nem utazhat el. A legfelsőbb tanács összejövetelét elhalasztják.

Bécs, jul. 19. Berlinből jelentik; Hivatalos jelentés szerint az olasz kormány is a legfelsőbb tanács értekezletének elhalasztása mellett nyilatkozott. Az új kormány s főképen a külügyminiszter, Della Toretta abból indul ki, hogy a felsősziléziai kérdésben okvetlenül szükséges újabb intézkedéseket foganatosítani, mielőtt a legfelsőbb tanács végleges döntést hoz. MTL.

Elhalasztott reformok

Budapest, július 19. A nemzetgyűlés igazságügyi és közjogi bizottsága ma este hat órakor ülést tart. A bizottságot még esütörtökre is összefogják hívni, hogy a tárgyalások elhalasztásáról határozatot hozzanak. A főrendiház reformja természetesen csak ősszel kerül a parlament elé. Ugyancsak őszre marad vagy tölre a választójog reformja és a közigazgatási reform is.

Foch marsall Prágába megy

Bécs, július 19. (MTL.) Párisból jelentik: Foch tábornagy valószínűleg augusztus közepén utazik Prágába, hogy megsejmelje a cseh hadsereget. A cseh hadsereg forma szerint még mindig a franciák főparancsnoksága alatt áll.

Korfanti Párisban van

Páris, július 19. Korfanti hétfőn délután inkognitóban Párisba érkezett. Hogy utazása titokban maradjon Csehországban és Ausztrián át utazott 8 napon át. Dacára minden elővigyázatosságának Párisban rögtön felismerték és a Radio ügynökség egyik munkatársa felkereste a lengyel lázadók vezérét.

Korfanti kijelentette, hogy Felzöszilézia teljesen tönkre fog menni, ha a legfelsőbb tanács nem dönt felette. Most senkisésem mer dolgozni, a németek fenyegetései megbénítanak mindent. Ha az entente nem avatkozik be, ugy könnyen európai konfliktus is származhatik belőle.

Be kell fizetni a betétváltságot

Budapest, július 19. (MTL.) A pénzügyminiszter a betétek vagyonváltságával kapcsolatban semmiféle módosítást nem tervez, ezért mindazon pénzüintézetek, amelyek befizetésre július 6-ika után megállapított határidőn túl halasztást nem nyertek, a bekövetelt 80% betétváltság előleget haladéktalanul befizetni kötelesek.

Értekezlet a sajtónovellia ügyében

Budapest, július 19. MTL. A nemzetgyűlés közjogi és közigazgatási bizottsága ma ülést tartott, amelyen folytatólag tárgyalták a sajtónovellát. Bródy Ernő hangoztatta, hogy a törvényjavaslat felesleges és szükségtelen. A felelősség rendszerében a névtelenséget szükségesnek tartja, mert a közvélemény irányításában épen a szerző nem ismert volta folytán a legnagyobb befolyással bír. A gondatlanság nem büntethető. A felelős szerkesztő képtelen ellenőrizni a legapróbb napihíreket is. A sajtó kamara még sehol sincs felállítva s hogy ennek milyen befolyása lehet, azt nem tudhatjuk, azonban feltétlenül szükséges az, hogy a kamara autonómiával bírjon. Végül Tomcsányi igazságügyminiszter kijelentette, hogy a szünet után fogja a bizottságok összehívását kérni, amikor az érdemleges tárgyalás alapjául szolgáló javaslatot előfogja terjeszteni.

— **Házasság.** Siposs Richárd és Zádor Mariska házasságot kötöttek.

— **Ujra emelkedtek az árak a sertésvásárban.** A tegnapi nap folyamán tartott disznóvásárban erősen érezhető volt a korona árfolyamának zuhanása. A vásárfelügyelőség hivatalos kimutatása szerint a múlt heti 971 darabbal szemben tegnap csak 762 darab sertés eserélt gazdát. Az eladott sertésekből 226 darabot helybeli hentések vásároltak, míg a többi vidékre hajtották el. Az árak egyebekben a következőképen alakultak: Hizott sertés 60—68 koronás, sovány sertés 52—60 koronás árban keltek kilonkénti élősulyban. A felhajtás lauyha volt, pedig a kereslet erősebb volt a kínálatnál.

— **Elítélték Náway Lajos gyilkosait.** A halálvonat terroristáinak, illetve a Náway-gyilkosoknak bünpörében a szegedi kir. törvényszék Markovits-féle tanácsa május 16-án megkezdett főtárgyalását befejezte. Ma hozta meg az ítéletet, amely szerint a 11 rendbeli gyilkosság büntetével és egyéb büncselekményekkel vádolt Engl Lajos Sándort halálra, Anacskaí Tóth Bélát 15 évi fegyházra, Kocsán Iván volt terroristát két évi börtönrre, Horzsenyák Miklós volt terroristát egy évi és hat hónapi börtönrre, Horváth Gyözö volt terroristát két évi és hat hónapi börtönrre, Nagy Pétert 5 évi börtönrre, Nagy György Istvánt egy évi fogházra, Kun Henriket egy évi és hat hónapi börtönrre, Oravets Mátyást egy évi fogházra, Rózsa Sándort két évi börtönrre, Dávid Balázst és Gaál Janost két-két évi fogházra, Félix Zoltánt egy évi és hat hónapi fogházra, Cseh Józsefet egy évi fogházra, Kiss Ernöt négy évi börtönrre ítélte a bíróság.

— **Gyári szerencsétlenség.** Budapestről jelentik, hogy ott tegnap délután a Hungária kénsav-gyárban halálos végű szerencsétlenség történt. Freund Miksa vegyész mérnök parancsot adott, hogy a gyár három munkása tisztson ki egy kénsav tartályt. A mérnök elmulasztotta megnézni, hogy a tartály gáztól mentes-e. Borbély Boros Imre 43 éves és Müller György 44 éves munkások leszálltak a 2 és fél méter mély kénsavtartályba s csak azután vették észre, hogy a tartály tele van gázzal. Müllernek még volt ereje kimászni, Borbély azonban, aki mélyebben volt, elvesztette erejét s csak nyöszörgése, később pedig segélykiáltása hallatszott ki. — Ezután Kerelik László huszonegy éves gyári munkás és Müller visszatértek a tartályba, de Kerelik is ott maradt. Csak akkor vették észre a szerencsétlenséget, amikor már a gyorsan foganatosított élesztési kísérlettel sem tudták megmenteni őket. A rendőrség megindította az eljárást ez ügyben.

— **Az „Az Est“ új kolportázs-jogot kapott.** Mint értesülünk, a belügyminiszterium új kolportázs-jogot adott az „Az Est“-nek, amellyől az utcai terjesztés jogát tudvalevőleg két hónappal ezelött az ország egész területéről megvonta a „Lévai Szeréna“ című hírhedt cikke miatt. A belügyminiszter mostani intézkedése, amelyet szombaton irt alá, nem a megvont terjesztési jogot állította helyre, hanem egészen új kolportázs-jogot adott egyelőre két hónapra szeptember 15-ig. Ez azt jelenti, hogy a különböző közigazgatási hatóságok által régebben megadott terjesztési engedélyek nem éledtek fel, hanem az Az Est minden egyes város vagy falu illetékes hatóságának a belügyminiszterium rendeletét bemutatni és új terjesztési engedélyt kikérni köteles.

— **Ébredők!** Püspökladányban f. hó 21-én d. e. fél 10 órakor a vörösek által kivégzett vértanu csendörök emlékezetének kegyeletes ünnepet fognak szentelni. Ugyanaznap délelött a püspökladányi Ébredő Magyarok is alakuló gyűlést tartanak. Mindezekre felhívjuk a debreceni Ébredő Magyarok becses figyelmét és ezuton is tisztelettl meghívjuk őket Püspökladányba. Az Ébredő Magyarok egyesületének debreceni csoportja.

— **Keresztyén uricsalád főzni jól tudó** idősebb háztartási alkalmazottat keres 500 korona havifizetéssel. Jelentkezés: József kir. herceg-utca 43. sz. alatt jobbra.

— **Befőttes,** ugorkás üvegek minden nagyságban, képkeretezés olcsó árbau Koneznál Egyház-tér.

Hoffmann Samu, a zsebtolvaj. Nehány nappal ezelőtt megirtuk, hogy a rendőrség le-tartóztatott egy bizonytalan nevű titokzatos zsebmetszőt, aki magát egyszer **Weigand Pó-**ternek, máskor **Deu/cs-**nak mondta. Megírtuk, hogy még akkor e titokzatos zsebmetsző kiléte után tovább nyomozott a rendőrség, amennyiben az illetőnek Deutes neve is gyanus volt előbb.

A napokban aztán a debreceni rendőrség **Weigand-Deutes** ujjlenyomatait felküldte az Országos Bünyügyi Nyilvántartó daktiloszkopiai osztályhoz, ahonnan tegnapi az az értesítés jött, hogy az ujjlenyomat **Hoffmann Samu** többszörösen büntetett viharos előéletű zsebtolvajé, aki 2 ízben ült már, egyszer csalás miatt, másszor meg közveszélyes munkakerülés és zsebtolvajlás miatt. Ausztria különböző börtöneiben is megfordult, különben ugy Ausztria egész, mint Budapest területéről kiltották.

Természetes, hogy az értesítés leérkezte után **Roncik Jenő** rendőrkapitány a bünyügyi osztály vezetője ismét kihallgatta **Hoffmann Samut**, aki még mindig konokul tagadott, utóbb azonban fogdájában maga jelentkezett vallomástételre s akkor már mindent töredelmesen bevallott.

A rendőrség **Hoffmann** vallomása után az eljárást ellene erőlyesen folytatja és kutatja eddig még fel nem derített bűneit.

A Wekerle-kormány felelőssége

Budapest, július 19. A Nemzeti Sajtó Tudósító jelenti: A Wekerle-kormány felelősségére vonatkozólag **Windischgraetz Lajos** herceg kinyilatkoztatja, hogy a Wekerle kormány 1917 végén minden intézkedést megtett a Károlyi Mihály ellen lefolytatandó katonai becsületügyi és bünyügyi eljárás ügyében. Megállapítja, hogy **Wekerle Sándor** miniszterelnök október utolsó napjaiban miután **Lukachich** a helyőrségi parancsnokságot átvette és a 11-es katona tanács elfogatását elrendelte, mely elfogatas azonban **Lukachich**nak saját alárendelt közegei által meghusított, 1918 október 26-án **Andrássy Gyula** gróf külügyminiszter megbízásából a nemzeti tanács elfogatása végett javaslatot tett. Ezen elfogatásért a minisztertanács azonban azért nem vállalt felelősséget, mert ugyanakkor tárgyalások folytak **Károlyi Mihállyal** és a nemzeti tanácsnak egyes tagjaival. A forradalom leverése október utolsó napjaiban azért nem sikerült, mert a Budapest állomásozó csapatok összesége a nemzeti tanács által inaugurált agitációk következtében felmondották a szolgálatot. A statárium kihirdetéséig pedig **Töry** akkori igazságügyminiszter nem akarta a felelősséget vállalni. (MTI.)

Gyermekvédelmi kongresszus

Genf, július 19. (M. T. I.) Juliusban gyermekvédelmi nemzetközi kongresszus nyílik meg Brüsszelben. Erre nem hívták meg a német és magyar gyermekvédelmi szervezeteket, mint-hogy nem tartották összeegyeztethetőnek, hogy a brüsszeli kongresszuson oly államok is részt vehessenek, amelyek nem tagjai a Népszövetségnek.

Német-amerikai béketárgyalások

Bécs, július 19. (MTI.) A berlini amerikai ügyvivő **Rosen** külügyminiszterrel a Németország és Amerika közötti béke feltételeinek megállapításáról tárgyal.

Árkiszámítások felülvizsgálata

Debrecen sz. kir. város Árvizsgáló bizottsága, az árvizsgáló bizottságok újjászervezése tárgyában kitűzött 4401-1921. M. E. sz. kormányrendelet 19. §. 7. pontja alapján felhívja a kereskedők és iparosok (általában iparjogosultak), valamint a nagyközönség figyelmét, hogy amennyiben előbbiek az általuk forgalomba bocsátandó bármely közszükségleti cikknek kereskedői, vagy fogyasztói árat, utóbbiak, hogy az általuk fogyasztásra vagy használatra vásárolt ily cikkek fogyasztói árat (a tekintetben, hogy jogos volt e az eladó által töle bevett összeg) megállapítani akarják, a 72953-1921. K. M. rendelet 3. §-ában felsorolt díjnak a város házipénztárába történt befizetését tanúsító díjnyugta felmutatásával forduljanak ármegállapítás végett a bizottsághoz, amely ilyen célra hétköznapiokon délután 4-5 óra közt hivatalos helyiségében (Piac-utca 9. szám.) rendelkezésre áll.

Árvizsgáló bizottság

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Derecz József-ut 59.

A nemzetgyűlés szünete

Budapest július 19. M. T. I. A nemzetgyűlési szünet kezdete attól függ, hogy a nemzetgyűlés mikor fejezi be az indennitás vitáját és attól, hogy a szesz adóról szóló javaslatot, mikor fogadja el. Az indennitás vitáját az ellenzék fel akarja használni arra, hogy a kormány szemben bizalmatlanságát fejezze ki és lehetőleg hosszúra nyújtott vitával demonstráljon. Könnyen lehetséges, hogy a hétfőre tervezett szünet kitolódik a jövő héli végéig.

A kisczadapárt és a rendőrminiszter

Budapest, július 19. MTI. Már jelentették hogy a belügyminiszter dr **Nádasy Imre** budapesti főkapitányt belügyminiszteri államtitkárrá fogja kinevezni, rendőrminiszteri hatáskörrel. Ez a kinevezés a kisczadapártban nagy elégedetlenséget kelt, mert a párt az egyik politikai államtitkárságra **Meskó Zoltánt**, **Hadházy Zsigmondot**, **Koszó Istvánt**, vagy **Kolozs Endrét** szeretné kineveztetni.

SZÍNHÁZ.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Amerikai film az Apollóban. Ma mutatja be az Apolló a ragyogó szépségű „Vissza a paradicsomba” című 6 felvonásos drámát, melyben a főszerepet **Nell Shipmann** játssza. Előadások 7 és 9 kor.

SPORT.

Igazolások. Ezelőtt két évvel az összes nagyobb egyesületek, hogy a játékos vándorlásoknak véget vessenek s ezáltal a játékosok titkos követeléseit is fékezzék, szigorú igazolási szabályokat léptettek életbe. Mi mar akkor kifejtettük, hogy a játékos egyéni szabad mozgását is tekintetbe kell venni s helyesebbnek tartottuk a dec. 15-iki átigazolás fenntartását. Akkor az érdekek mást kívántak s a nagy egyesületek keresztülvittek tervezetüket. Telt mult az idő s a nagy egyesületek, melyek a jobb játékosokat magukhoz vonzózták a kisebb egyesületektől, ma nyíltan bevallják, hogy nem képesek ifjúsági s saját nevelti játékosokból a régiék pótlására gondoskodni. Ennek megállapítása után már szervezkednek, hogy az igazolási szabályokat változtassák. Mint hírlik, a terv szerint vidékről ott játékos azonnal igazolható volna Budapestben, míg isőbb bajnoki osztályból 3 hónapi előzetes bejelentés

Apró hirdetések.

35 vegyes
n inőségű magyar-hold föld egy darabban, tanyai épületekkel eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Ugyanott egy portán három különálló lakóház, pince, göré, 2 lóra istálló és más melléképületekkel azonnali beköltözéssel haláleset miatt azonnal eladó. Bővebb felvilágosítást ad az Újságbolt Nyiregyháza.

Bélyeggyár és vésőintézet
PAUL I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 1365.

Forgács István
művésztanár
Bádogos-utca.

Molykár ellen
szőrmé és tollruhák megőrzését a legnagyobb biztonságban baraktároz KOVÁRY és ÁLT.
MAHN Piac-utca 42.

SZÖVEGK.
polgári és egyenestűk különböző katonai felszerelési cikkek július 15-ig minden el fogadható árban kaphatók
KOROS SÁNDOR
Bütyökben Piac-utca 69. szám.

Kiskancsok
felvételnek íx fizetés-sel és jutalékkal a kiadóhivatalunkban

Pk. 3255/1-1921. szám.

Hirdetmény

A hajduböszörményi kir. járásbírószág közhírré teszi, hogy **Tuka István** téglási 26. szám alatti lakos részéről a 28000/919. I. M. rendelet alapján előterjesztett kérelem folytán az állítólag eltűnt, Tégláson 1882. évi augusztus 12-én **Tuka Bálint** és **Guti Sárától** született, az 1913. évi április 7-én elhalt **Dézsán Eszternek** a férje, gyermeke nem maradt, 50.000 korona értékű ingatlan vagyona van, téglási volt lakos holtaknyilvántartása iránt az eljárást a mai napon megindította és az eljárást részére ügygondnokul dr **Tere-tényi István** hajduböszörményi ügyvédet rendelte ki.

Tuka Bálint 1914. évi július 26-án vult be a debreczeni volt m. kir. 3 honvéd gyalogezredhez s ottan a 8. számú tábori században szolgált.

1914 október havában másodizben ment ki az orosz harcterre, azóta magáról semmi hírt nem küldött és így valószínű, hogy az orosz harcterren eltűnt.

Felhívja a kir. járásbírószág az eltűnt és mindenkit, hogy abban az esetben, ha az eltűnt életbenlétéről, tartózkodási helyéről, halálzásáról vagy eltűnésének körülményeiről, vagy a holtaknyilvántartás szempontjából fontos egyéb körülményről, vagy különösen arról lenne tudomása, hogy az eltűnt a fentebb jelzett időn tul még életben volt, ezt a hirdetménynek a bíróságnál történt kifüggesztésétől számított 60 nap alatt jelentse be a kir. járásbírószágnál, mert ellenkező esetben a bíróság az egyébként kiderített tények alapján fog a holtaknyilvántartás kérdésében határozni.

Hajduböszörmény, 1921 július 11-én.

CSABAY kir. jbró.

Lapkihordó asszonyok
felvételnek lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 59. szám alatt.

után szintén igazolható volna a magasabb bajnoki osztályú csapat részére bármely játékos. Offenzíva készült még **Platko** azonnali átigazolása mellett is. Azt hisszük, ha e kérdés tárgyalás alá kerül, a vidékiek is megf-gják érdekeiket védeni. Addig is jó lesz részen lenni.

A tőzsde

Zürichi zárólétszámok jul. 19. (MTI.) Berlin 780, Holland 192 — Newyork 609, London 2184, Páris 4705, Milánó 27—, Brüssel 4620, Kopenhága 94.—, Prága 775—, Budapest 180, Zágráb 375, Bukarest 335, Varsó 33, Bécs 0'80, Osztrák lebelveg 80.

Budapesti zárlat jul 19. (MTI.) Magyar hitel 1595 Osztrák hitel 615, Angol-Magyar bank 740, Leszámit bank 715, Magyar-Olasz bank 301, Jelz. hitelbank 255 Keresk. bank 6300, Pesti hazai első 19500, Borsodmiskolci 2500.

Valuták. Napoleon 1015—35, Angol font 1170—1190, Dollár 320—335, Francia frank 2530—, Márka 410—, Lira 1425—1435, Osztrák kor. 38—, Rubel 37—38, Lei 430—451, Sokol 415—25, Svájci frank 5400—60, Korona dinár 770—790, Frank dinár —790, Lengyel marka —17.

Terményjelentés. (július 18.) Buza 1080, rozs 780, takarmányárpa 875, sörárpa 956—80, tengeri 1025, zab 965—70, köles 675—77, lucerna és lóhere 40, mubar 525, biborhere 17—18, fehér bab 750, tarka 600, burgonya 250, széna prima 800, repce 1200. Az irányzat kellemes.

Sortésjelentés. (július 19.) Felhajtás 1200. Árak prima nehéz 70—75, közép 66—70, könnyű 52 60, zsir 100, sózott szalonna 92, füstölve 106, teluzott sertéshus 64.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legegységdrágábban vesz **Simon György** DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.

DEBRECENI Kalapgyár
SZELLŐS KÖSA
Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek **PIAC-U. 63. SZ.**

A Magyarországi Zsidóságról

A magyarországi zsidók statisztikája című nagyrédekű o-o és aktuális mű o-o
Irtá: ifj. Wesszprémy Kálmán
Ara 24 korona.
Vidékre postán 26 korona.
Kapható lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 59.

Kifutófiu azonnal felvétetik lapunk kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám alatt.

Követeljemindenütt
GEKŐ CZÉG CZIPÓ-GAF készítményeit védjeggyel
Ha nem kapna kereskedőjénél, úgy forduljon közvetlenül
Gerő Adolf Fia cég-Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.
Cipbüzem: Budapest, I. Bercsényi-u. 10
Nagybani osztály: Budapest, V., Akadémia-utca 6.

DOLLAR SZOKOL, LEI stb.
RANKAI, DEGENFELD-TER 6.
(Kenyérpiaç) Telefon 209.